Safari à cheval en Afrique du Sud
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Le cheval est un excellent ambassadeur auprès de la faune sauvage, vous l’avez certainement constaté en promenade lorsque vous surprenez chevreuils et autres lièvres !

Un safari à cheval, l’expérience d’une vie…

Imaginez cette proximité là où la nature est la plus belle et la plus sauvage, au coeur de l’Afrique... Votre cheval qui se faufile dans les herbes de la savane, votre guide qui scrute les traces fraîches laissées dans le sable de la rivière.
Chacun retient son souffle car à chaque instant l’Afrique peut réserver une surprise : éléphants géants, zèbre nouveau-né qui tient à peine sur ses jambes, léopard aux yeux poudrés d’or...

Oui, ces images font rêver mais une hésitation vous retient : et la sécurité ? N’est-on pas vulnérable sur un cheval qui, dans la nature, a le statut de proie ?

Vos guides - toujours armés lorsque des animaux potentiellement dangereux fréquentent les environs - connaissent parfaitement les animaux sauvages et ils vous enseigneront le comportement à adopter en toutes circonstance.
Les chevaux que vous monterez sont eux aussi parfaitement habitués à côtoyer la faune sauvage et vous les verrez calmes en toutes circonstances, sauf lorsque le guide décide que tout le monde a le droit de se défouler dans un grand galop !

L’Afrique du Sud, destination privilégiée

Parmi tous les pays africains où il est possible de faire des safaris à cheval, l’Afrique du Sud présente une palette d’expériences équestres variées à l’extrême : safaris équestres dans diverses réserves privées du nord du pays, qu’il est possible de combiner avec des randonnées sur les plages sauvages de l’Océan Indien ou au Cap de Bonne Espérance dans le sud…
Pour les amateurs de safaris, une nouvelle destination vient de s’ouvrir aux cavaliers belges : la réserve d’Etat de Songimvelo, aux frontières du Swaziland.
Une chance unique de chevaucher avec les rhinocéros

Cette Réserve abrite un des principaux programmes gouvernementaux de préservation du grand Rhinocéros Blanc de l'Etat d'Afrique du Sud, pays tellement en pointe sur le sujet qu’il a fourni tous les spécimens qui repeuplent les autres pays d’Afrique comme le Kenya.

La Réserve est tellement riche qu’il n'est pas rare de voir 5 ou 6 rhinos en une journée à cheval !

Sur plus de 55 000 hectares, à l'écart des flux touristiques, Songimvelo offre de vastes espaces dont 5 % à peine sont accessibles en 4x4 et le camp de base d’où partent les safaris est le seul hébergement existant dans la Réserve.

Vous ne croiserez donc aucun autre visiteur à part les rangers chargés de veiller sur les multiples trésors de la Réserve : ses rhinocéros blancs, ses buffles, ses éléphants...

Songimvelo abrite quatre des Big Five : le rhinocéros bien sûr, mais aussi l'éléphant, le buffle et le léopard. Aucune rencontre avec les lions n'est donc à craindre.
Mais ce qui nous a marqués lors de notre voyage a été l'abondance et la variété des troupeaux d'herbivores : zèbres, différentes espèces d'antilopes, girafes, hippopotames...

Cette abondance couplée avec la très bonne visibilité dans ces espaces ouverts fait que vous chevauchez presque toujours avec des animaux sauvages en vue !

La dernière nuit est passée dans un village traditionnel Swazi, appartenant à la communauté locale qui vous fera partager ses traditions, ses danses et sa cuisine !
Infos pratiques

Décalage horaire : Pas de décalage horaire avec l’Europe.

Formalités : Passeport valable 6 mois après la date de départ.

Vaccins : Etre à jour des vaccinations usuelles, traitement anti-paludéen recommandé.
Climat : Saisons inversées (hémisphère sud). Sec et frais de mai à novembre dans le nord, plus chaud et humide de décembre à avril.

Dates : Nous consulter pour les dates de départ à jour.
Hébergement : 1ère nuit dans l’avion + 1 nuit dans un lodge de grand confort + 2 nuits au camp de base dans la Réserve + 1 nuit en bivouac + 2 autres nuits au camp de base + 1 nuit dans un village Swazi + dernière nuit dans l’avion.
Durée : 10 jours / 9 nuits (dont 2 dans l’avion).
Il est possible de poursuivre votre safari par une randonnée à cheval dans la région du Cap de Bonne Espérance ou sur la Côte Sauvage ou par une escapade aux chutes Victoria ou en pays Zoulou.

Tarifs : Nous consulter pour les tarifs à jour.
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